

9. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок восьмой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*75-е пленарное заседание,  
17 декабря 1991 года*

**46/121. Права человека и крайняя нищета**

*Генеральная Ассамблея,*

*подтверждая Всеобщую декларацию прав человека<sup>8</sup>, Международный пакт о гражданских и политических правах<sup>26</sup>, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах<sup>26</sup> и другие международные документы о правах человека, принятые Организацией Объединенных Наций,*

*ссылаясь на свои резолюции 44/148 от 15 декабря 1989 года и 44/212 от 22 декабря 1989 года и другие соответствующие резолюции,*

*принимая во внимание резолюцию 1991/14 Комиссии по правам человека от 22 февраля 1991 года<sup>38</sup>, в которой Комиссия обратила внимание Генеральной Ассамблеи на противоречие между наличием ситуаций крайней нищеты и социального отчуждения, которым необходимо положить конец, и обязанностью гарантировать полное осуществление прав человека,*

*ссылаясь на свою резолюцию 45/199 от 21 декабря 1990 года, в которой она провозгласила четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, одной из главных особенностей которого является поиск путей существенного снижения уровня крайней нищеты и обеспечения общей ответственности всех стран,*

*признавая, что крайняя нищета представляет собой ущемление человеческого достоинства и может создавать угрозу для права на жизнь,*

*будучи глубоко обеспокоена продолжающимся ростом крайней нищеты в мире и теми последствиями, которые он имеет для наиболее уязвимых групп общества, тем самым препятствуя осуществлению их прав человека и основных свобод,*

*учитывая необходимость лучшего понимания причин крайней нищеты,*

*признавая, что искоренение широко распространенной нищеты и полное осуществление экономических, социальных и культурных прав представляют собой взаимосвязанные цели,*

*признавая, что тяжкие страдания подавляющего большинства людей, живущих в условиях крайней нищеты, требуют немедленного проявления внимания со стороны международного сообщества и принятия конкретных мер с целью положить конец крайней нищете и социальному отчуждению,*

1. подтверждает, что крайняя нищета и социальное отчуждение представляют собой ущемление человеческого достоинства и поэтому требуют принятия срочных мер на национальном и международном уровнях с целью положить им конец;

2. подчеркивает необходимость глубокого и всестороннего исследования природы явления крайней нищеты, затрагивающего человечество;

3. предлагает Комиссии по правам человека при определении направленности своих исследований, касающихся крайней нищеты, уделять надлежащее внимание условиям, при которых беднейшие слои населения могут сами поделиться своим собственным опытом и оказать таким образом содействие более глубокому пониманию состояния социального отчуждения, в котором они находятся;

4. вновь предлагает государствам, специализированным учреждениям и органам Организации Объединенных Наций и другим международным организациям, включая межправительственные организации, уделять необходимое внимание этой проблеме;

5. с удовлетворением отмечает конкретные меры, принятые Детским фондом Организации Объединенных Наций в целях смягчения последствий крайней нищеты для детей, а также усилия Программы развития Организации Объединенных Наций, направленные на приданье первоочередного значения поиску средств облегчения проблемы нищеты в рамках мандата, определенного соответствующими резолюциями;

6. постановляет продолжить изучение данного вопроса на своей сорок седьмой сессии в рамках подпункта, озаглавленного "Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

*75-е пленарное заседание,  
17 декабря 1991 года*

**46/122. Целевой фонд добровольных взносов Организации Объединенных Наций по современным формам рабства**

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь на решения 16 (LVI) и 17 (LVI) Экономического и Социального Совета от 17 мая 1974 года, в которых он уполномочил Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств создать Рабочую группу по проблемам рабства, переименованную в Рабочую группу по современным формам рабства Комиссией по правам человека в ее резолюции 1988/42 от 8 марта 1988 года<sup>35</sup>,*

*принимая к сведению резолюцию 1991/58 Комиссии по правам человека от 6 марта 1991 года<sup>38</sup> о докладе Рабочей группы,*

принимая к сведению также резолюцию 1991/34 Экономического и Социального Совета от 31 мая 1991 года, в которой он просил Генеральную Ассамблею учредить фонд добровольных взносов по современным формам рабства,

будучи серьезно обеспокоена тем, что рабство, работоговля, сходная с рабством практика и даже современные проявления этого явления по-прежнему существуют, представляя собой одно из серьезнейших нарушений прав человека,

будучи убеждена, что учреждение целевого фонда добровольных взносов по современным формам рабства явилось бы важным событием в деле защиты прав человека жертв современных форм рабства,

1. постановляет учредить целевой фонд добровольных взносов по современным формам рабства в соответствии со следующими критериями:

a) фонд именуется Целевым фондом добровольных взносов Организации Объединенных Наций по современным формам рабства;

b) целями Фонда является, во-первых, содействие представителям неправительственных организаций из различных регионов, занимающихся проблемами современных форм рабства, в обеспечении участия в заседаниях Рабочей группы по современным формам рабства путем оказания им финансовой помощи и, во-вторых, оказание по официальным каналам гуманитарной, юридической и финансовой помощи лицам, права человека которых серьезно нарушаются в результате современных форм рабства;

c) финансирование осуществляется за счет добровольных взносов правительств, неправительственных организаций и других частных или государственных образований;

d) Фонд оказывает поддержку в осуществлении только тех видов деятельности, которые изложены в подпункте b, выше;

e) единственными бенефициарами Фонда являются:

i) представители неправительственных организаций, занимающиеся проблемами современных форм рабства:

a. которых считает таковыми Совет попечителей Целевого фонда добровольных взносов Организации Объединенных Наций по современным формам рабства, описанный в подпункте f, ниже;

b. которые, по мнению Совета попечителей, не смогли бы присутствовать на сессиях Рабочей группы по современным формам рабства без содействия со стороны Фонда;

c. которые могли бы способствовать углублению понимания Рабочей группой проблем, связанных с современными формами рабства;

ii) лица, права человека которых серьезно нарушаются в результате современных форм рабства и которых считает таковыми Совет попечителей;

f) управление Фондом осуществляется в соответствии с Финансовыми положениями и правилами Организации Объединенных Наций и другими соответствующими положениями в консультации с Советом попечителей в составе пяти человек, обладающих надлежащим опытом деятельности в области прав человека и, в частности, в области современных форм рабства, которые выполняют свои функции в личном качестве; члены Совета попечителей назначаются Генеральным секретарем на трехгодичный срок, который может быть продлен, в консультации с Председателем Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и с должным учетом принципа справедливого географического распределения;

2. обращается с призывом ко всем правительствам положительно откликнуться на просьбы о внесении взносов в Фонд.

*75-е пленарное заседание,  
17 декабря 1991 года*

#### 46/123. Право на развитие

*Генеральная Ассамблея,*

напоминая, что на своей сорок первой сессии Генеральная Ассамблея провозгласила Декларацию о праве на развитие<sup>154</sup>.

ссылаясь на свою резолюцию 45/97 от 14 декабря 1990 года и резолюции Комиссии по правам человека, касающиеся права на развитие, и принимая во внимание резолюцию 1991/15 Комиссии от 22 февраля 1991 года<sup>38</sup>,

ссылаясь также на доклад о Глобальной консультации по вопросу осуществления права на развитие как одного из прав человека<sup>155</sup>,

вновь подтверждая важное значение права на развитие для всех стран, особенно развивающихся стран,

сознавая, что Комиссия по правам человека вступила в новую фазу своей работы по этому вопросу, которая направлена на осуществление и дальнейшее укрепление права на развитие,

вновь подтверждая необходимость механизма оценки в целях обеспечения поощрения, развития и укреп-

<sup>154</sup> Резолюция 41/128, приложение.

<sup>155</sup> E/CN.4/1990/9/Rev.1.